

# 滨州日报

中共滨州市委主办 2020年10月9日 星期五

国内统一刊号：CN37—0052 农历庚子年八月廿三 第8162期 今日8版 滨州网网址：www.binzhouw.com 电子邮箱：bzrb@163.com

滨州网手机客户端

副省长凌文来滨调研工业互联网、智能制造及新能源发展情况时强调

## 做好海洋牧场和海上风电融合发展文章

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 报道)10月8日,副省长凌文来我市实地调研工业互联网、智能制造及新能源发展情况,并组织召开相关座谈会。市委书记、市人大常委会主任余春明陪同参加相关活动。省工信厅厅长于海田参加活动。

在开泰集团,凌文调研了开泰智能抛喷丸技术研究院。在西王集团,凌文调研了西王特钢管控中心及高端轴承钢项目。调研中,凌文对我市企业大力发展智能化生产线,将资源、能源、安全环保融入信息化管理的做法给予充分肯定。他希望,滨州市要进一步加快信息基

础设施建设,加大对企业研发工业互联网相关技术的支持力度,助力企业在智能制造领域寻求新突破,创造新标准。

在当日上午召开的工业互联网和智能制造发展座谈会上,凌文听取了市工业互联网发展情况汇报以及魏桥创业集团、昊润自动化技术有限公司、创新集团等企业的发言,并不时提出问题,与参会企业交流。凌文指出,滨州市在工业互联网领域有很大的发展潜力,各龙头企业骨干企业在智能制造发展方面特色鲜明。要主动学习借鉴先进经验,充分尊重市场规律,推动工业互联网加快突破,赋能产业发展,抢占发

展先机。要邀请著名专家为全市的工业互联网发展问诊把脉,帮助企业加快推动关键技术的创新突破。要充分发挥企业主体作用,帮助企业协调解决发展过程中遇到的实际困难,让企业成为工业互联网发展的主力军。

在当日下午召开的新能源发展座谈会上,凌文听取了市新能源发展和相关项目建设情况汇报,并就风电、光伏发电的发展问题与协合新能源集团、国电联合动力技术有限公司进行深入的交流和探讨。凌文指出,发展新能源产业,对于提升经济实力、推动结构调整、促进节能减排具有十分重要的意义。滨州

地处渤海之滨,拥有独特的海洋资源优势,海上风能资源丰富,应当做好海洋牧场和海上风电融合发展的文章,积极推动海上风电能源开发,加快现代化海洋牧场建设步伐,同时带动海洋生物制药、海产品深加工和冷链物流、海洋旅游等产业发展,加快推动海洋经济的高质量发展。

座谈会上,协合新能源集团董事局主席刘顺兴、国电联合动力技术有限公司董事长褚景春围绕风电、光伏发电等合作项目与我市进行了洽谈。

张宝亮、曹玉斌、皮台田等参加活动。

## 滨州12345政务服务热线假期“不打烊”

密切联动承办单位,高效处置群众反映的各类诉求

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 周真真 报道)“您好,电话已接通,请问有什么可以帮您?”中秋、国庆双节期间,滨州12345政务服务热线的话务员们坚守在工位前,来电声、解答声、键盘敲击声此起彼伏。市长公开电话办公室提前安排部署,实行双岗值班,保持热线24小时运行,密切联动承办单位,高效处置群众反映的各类诉求,充分发挥滨州“总客服”作用,及时为群众答疑解惑、排忧解难。

据12345热线平台统计,10月1日零时至10月5日零时,共受理各类群众诉求5057件,较去年同期增长60.34%,其中群众来电4914件,接通率为89.9%。

10月2日21时47分,市民张先生来电反映,黄河四路、渤海五路路口以西十余米路南一路灯电源在冒火花,存在严重安全隐患。话务员受理后第一时间联系了路灯管理处,并告知具体位置,督促路灯管理处工作人员及时赶往现场排除了隐患。

“你好,12345吗?滨城区领

秀华庭小区自来水管线破裂,正在漏水,影响了业主出行,请尽快处理。”10月3日早上,市民高先生来电反映。接到群众求助,话务员立即联系滨州市自来水公司进行处理,当日回访时市民表示问题已得到解决,对12345热线表示感谢。

节日期间,为保障第一时间帮助来电人解决诉求,热线进一步完善受理流程和工作标准,涉及群众生活的紧急类问题,按照“即受、即转、即办、即访”原则,及时电话协调,快速处理跟踪落实,努力架起政府与群众的“连心桥”,在秋风乍凉的季节提升了整个城市的温度。

“12345政务服务热线紧紧围绕‘听民声、答民问、集民智、解民忧’的目标定位,让‘12345,有事找政府’掷地有声,这离不开每一位热线人的默默坚守和付出。虽然在国庆假期与家人团聚的时间较少,会有一些遗憾,但是能够帮助群众真正解决困难,办实事、办好事,我们累并快乐着!”滨州市12345政务服务热线值班负责同志如是说。

## 滨州HR菁英荟第三期分享活动成功举办

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 步兰兰 报道)近日,由滨州市人力资源和社会保障局主办的HR菁英荟第三期分享活动在滨州市工人文化宫二楼多功能厅举办。

劳动用工管理一直是企业人力资源管理的重要环节,也是困扰企业的难点问题。特别是今年,新冠肺炎疫情给企业用工管理带来了许多问题和挑战。本次分享活动邀请了滨州市劳动人事争议仲裁院仲裁庭二庭庭长孙静,以《后疫情时期用工政策及劳动争议处理实操》为题进行了经验分享。

分享主要围绕特殊时期如何合法规范用工及常见劳动争议应对处理等内容,对疫情防控特殊时期劳动用工如何确定、未正常返工的情形处理以及双重劳动关系中新用人单位应履行的法律义务、未约定经济补偿的竞业限制协议的效力

等问题涉及的政策进行了专业解读。同时,分享嘉宾结合多年劳动人事争议处理经验,提出了“用心、公心、真心、良心”四心调解法,其专业水平和敬业精神受到现场学员的一致好评。在互动环节中,学员积极参与,分享嘉宾现场回答了10余个问题,并在活动结束后与没有机会发问的学员进行了单独沟通,让每位来参加活动的学员都得到了专业的解答。

HR菁英荟是市人社局自8月份启动的系列分享活动,活动以“点燃人才引擎,赋能企业发展”为主题,旨在围绕我市人力资源服务机构和企业关心、关注的重点课题,邀请政府部门业务骨干、行业专家分享人力资源服务行业相关知识、前沿信息及实战经验,助推我市人力资源服务业提档升级和企业人力资源管理水平提升,为滨州经济社会发展贡献人社担当。

共建全国文明城市 共享幸福美好生活

富强滨州 新影像

### 文明新风尚 情定幸福时



滨州日报/滨州网平讯(通讯员 李珊珊 邢旭 袁龙生 报道)10月1日,国庆、中秋“双节”之际,“文明新风尚,情定幸福时”邹平市第一届集体婚礼在邹平蝶恋谷举行,10对新人喜结连理。

上午9时许,新人们在众人的欢呼声中闪亮登场。签订结婚证书、互换结婚戒指、新郎掀开新娘面纱、新人切蛋糕、新娘扔捧花,一个个环节将婚礼一再推向高潮,充满浓郁中国传统色彩的婚礼让这个特殊的日子更有意义。

婚礼现场,新人代表宣读婚事新办倡议书,向青年发出倡议,提倡移风易俗,倡导婚事简办;提倡科学文明,倡导婚事新办;提倡新人自强,倡导文明节俭,争做移风易俗、勤俭节约、文明新风的倡导者、推动者、实践者。

## 打造“双型”城市 建设富强滨州

### 绿邦生物在废水利用中挖出四项“全国唯一”

滨州日报/滨州网记者 董锋磊 通讯员 卞建立 邵强

“一粒大豆里里外外都是宝,就算是经过无数道工序,提取了油脂后,剩下的豆渣和废水,都有利用的价值。”马龙昆说。

马龙昆是博兴县香驰控股集团旗下绿邦生物公司的总经理。在这个年加工大豆300万吨,销售收入超过290亿元的集团公司,马龙昆所在的分公司负责做好产业链上的“善后”工作,处理大豆加工之后的废水。

在大多数公司的经营理念中,对于废水的处理就是:上马净化设备,按照净化流程,将水处理达标排放“放归自然”就可以了。只要环保部门“不找麻烦”,企业就可以安心经营了。

一开始,香驰也是这样做的。2007年,香驰控股公司投资3000余万元建成了综合污水处理系统,主要是为处理蛋白、果糖和淀粉废水设计建设,设计处理废水量7000立方米/天。

马龙昆说:“这项投入仅仅是为了实现环保达标排放而建设,是纯成本投入单位。”然而,成本投入进去了,伴随项目运行新的问题又来了。乳清废水处理工艺不成熟,厌氧系统经常出现问题,生产规模扩大处理能力跟不上、运行成本增加……一系列问题接踵而来。

这个时候出现了一个有趣的现象:有的老百姓在工厂排出去废水

中,捞出豆渣,晒干了,给家禽家畜做饲料用了。

“只投入没有产出,废水处理就是个赔本的买卖吗?就不能从处理工序中,将有机物再利用吗?”马龙昆犹豫着。实践证明,常规的废水处理方式是走不通的,也是不可持续的。

与此同时,随着生产规模的不断扩大,香驰控股集团提出“生态香驰”的绿色发展理念。公司决定从战略层面,做出重新建设一套废水处理系统的规划。

2011年,香驰控股废水处理二期项目启动,项目总投资2亿元。这一次,香驰本着“打造生态工业园区”和四个“高起点”(设计高起点、

工艺高起点、装备高起点及产品高起点)的定位决定:打破废水处理纯成本投入的传统格局。

马龙昆带领绿邦生物团队接下了重担。他们瞄准了四个方向进行突破:沼气利用,厌氧颗粒污泥增值,蛋白渣盈利,工艺末端高值利用。

如何做到废水再利用的科研突破,成为马龙昆团队工作的重中之重。说起来容易,做起来难,更何况是在做一项突破行业固有思路的项目,一个走在所有人前面的路。

做实验、找专家、跑公司,不在话下,成为马龙昆团队工作的所有。(下转第二版)

## 京博农化获评全国农化行业质量领先企业

滨州日报/滨州网(记者 郭刚 通讯员 韩国泰 报道)近日,京博农化荣获由中国质量检验协会授予的“全国农化行业质量领先企业”称号。

质量就是生命,品质决定品牌。多年来,京博农化坚持质量领先塑造品牌高端化,秉承“质量是企业的生命”的理念,先后通过了GB/T19001-2016质量管理体系、GB/T24001-2016环境管理体系和GB/T28001-2011职业健康安全管理体系认证及GB/T29490-2013知识产权管理体系、GB/T23331-2012能源管理体系五大体系认证。其严格的质

量控制体系保障了公司产品质量稳定优良,从而使公司成为行业质量标杆,促进品牌高端化发展。近年来,该企业原药类产品被山东省质量强省及名牌战略推进工作领导小组认定为“山东名牌产品”,制剂类、植物营养类产品先后被评为“植保产品贡献奖”“中国植保市场最具爆发力品牌产品”等。

未来,京博农化将一如既往地以高质量发展为根本,牢固树立“诚信至上,以质取胜”的经营理念,着力提升质量、培育品牌,持续为客户提供高端农产品及高质量生产方案,协同客户创造价值,更好地服务经济社会发展。

今日导读

## 欢乐国庆月圆中秋 共话幸福小康

详细报道见第四版

责任编辑 王辉 程海莉

## 九届市委第七轮巡察向被巡察单位反馈巡察情况

全文见第三版